



公公去世之后,婆婆被老公接到了家里。虽然我的内心极不情愿婆婆来家,可表面上还得装得热情殷勤,早早做好了一桌子饭菜等待着她老人家的到来。

谁知这一桌子菜并没得到婆婆的赞许,她只皱着眉头和老公说:“你每天都吃这种菜吗?太难吃了。”我立马撂了脸子,冷冷地说道:“这菜怎么了?都是一样上班赚钱,我能天天给你儿子做饭就不错了。”老公在桌子下面踢了我一脚,我瞪着他大声说:“踢我干吗?难道我说得不对吗?”老公

亲情流动·

## 婆婆也是妈

小黑

站在我和婆婆之间,有点手足无措,看表情,像是要说我,可我毫不退缩地瞪着他,心想怎么的?要敢说我一句,我立马回娘家,请我都不回来了。

老公像是看出了我的意图,他张了张嘴最终没说我什么,可我还是一甩身进了卧室,咣当关上了门。

本以为婆婆受了这种委屈会走,可惜没有,而且还霸占了我的厨房。不过我并没有和她争,因为婆婆做菜确实好吃,她多次想要教我怎么做菜,可都被我冷漠的眼神拒绝了,我闷哼!别想用几顿饭就收买了,我可不吃这一套,做饭好坏我不在乎,能填饱肚子就行了。

婆婆对我的“不长进”很为难,总算有一日抓到我放假的机会,她竟然难得地冲着我笑了笑说:“和我去买菜吧!我找不到菜市场。”

我这才想起这一阵都是老公在买菜,隐约听婆婆说他买得不好或是买贵了。我有些无奈。此时老公正好没在,我不好表现得很强硬,又不忍拒绝她哀求的眼神,看来我的心还不够硬。

我带着她去了南市场还有超市,她更热衷南市场菜,她说可以争气讲讲,能够便宜些,我却告诉她我们不差这点钱。

她的脸色变了变,我以为她会说说些难听的话,可她什么也没说,只是加快了脚步。

我默默地跟在她身后,俩人一前一后到像是陌生人一样走在同一条路上。我有些后悔,别别扭扭的,真烦,索性不看她,闷头走着。

突然一双手抓住了我猛地向后一拉,接着只听我面前嗖的一声,一辆汽车飞驰而过,我吃惊地回过头去,看见婆婆的手紧紧地抓住我的胳膊,好像一撒手我就会飞了一样。

我的鼻子一酸,差点流下眼泪。

那日回去后,我虽然也尽量保持和原来一样的冷漠,可老公说我变了,主动给婆婆买了一张软床,还和她在厨房里有说有笑地学做饭,他说他简直难以相信他的眼睛。

我笑了,什么也没说。

冷暖世界·

## 盲人与狗

平凡

一天,一个盲人带着他的导盲犬过街时,一辆大卡车失去控制,直冲过来,盲人当场被撞死,他的导盲犬为了守卫主人,也一起惨死在车轮底下。

主人和狗一起到了天堂门前。

一个天使拦住他俩,为难地说:“对不起,现在天堂只剩下一个名额,你们两个中必须有一个去地狱。”

主人一听,连忙问:“我的狗又不知道什么是天堂,什么是地狱,能不能让我来决定谁去天堂呢?”

天使鄙视地看了这个主人一样,皱起了眉头,她想了想,说:“很抱歉,先生,每一个灵魂都是平等的,你们要通过比赛决定由谁上天堂。”

主人失望地问:“哦,什么比赛呢?”

天使说:“这个比赛很简单,就是赛跑,从这里跑到天堂的大门,谁先到达目的地,谁就可以上天堂。不过,你也别担心,因为你已经死了,所以不再是瞎子,而且灵魂的速度跟肉体无关,越单纯善良的人速度越快。”

主人想了想,同意了。

天使让主人和狗准备好,就宣布赛跑开始。她满心以为主人为了进天堂,会拼命往前奔,谁知道主人一点也不忙,慢吞吞地往前走着。更令天使吃惊的是,那条导盲犬也没有奔跑,它配合着主人的步调在旁边慢慢跟着,一步都不肯离开主人。天使恍然大悟:原来,多年来这条导盲犬已经养成了习惯,永远跟着主人行动,在主人的前方守护着他。可恶的主人,正是利用了这一点,才胸有成竹,稳操胜券,他只要在天堂门口叫他的狗停下就可以了。

天使看着这条忠心耿耿的狗,心里很难过,她大声对狗说:“你已经为主人献出了生命,现在,你这个主人不再是瞎子,你也不用领着他走路了,你快跑进天堂吧!”

可是,无论是主人还是他的狗,都像是没有听到天使的话一样,仍然慢吞吞地地往前走,好像在街上散步似的。

果然,离终点还有几步的时候,主人发出一声口令,狗听话地坐下了,天使用鄙视的眼神看着主人。

这时,主人笑了,他扭过头对天使说:“我终于把我的狗送到天堂了,我最担心的就是它根本不想上天堂,只想跟我在一起……所以我想帮它决定,请你照顾好它。”

天使愣住了。

主人留恋地看着自己的狗,又说:“能够用比赛的方式决定真是太好了,只要我再让它往前走几步,它就可以上天堂了。不过它陪伴了我那么多年,这是我第一次可以用自己的眼睛看着它,所以我忍不住想要慢慢地走,多看它一会儿。如果可以的话,我真希望永远看着它走下去。不过天堂到了,那才是它该去的地方,请你照顾好它。”

说完这些话,主人向狗发出了前进的命令,就在狗到达终点的一刹那,主人像一片羽毛似的落向了地狱的方向。他的狗见了,急忙掉转头,追着主人狂奔。满心懊悔的天使张开翅膀追过去,想要抓住导盲犬,不过那是世界上最纯洁善良的灵魂,速度远比天堂所有的天使都快。

所以导盲犬又跟主人在一起了,即使是在地狱,导盲犬也永远守护着它的主人。

从前,在偏远的小镇上住着一个少年和一个女孩儿,小镇上的街坊邻居都亲如一家,夜不闭户,宁静而安详。可是一场大雪,打破了所有祥和与希望。

温度骤降,大雪连续下了三天三夜,从未停歇。小镇上从未下过雪,几乎年年风调雨顺,不逢时节的雪让庄稼颗粒无收,年轻力

山海经·

## 雪是未零落的泪

小玲

壮汉子落草为寇,小镇上能吃的都被抢光了,到处都是沿街乞讨的人。

少年是唯一没有去抢劫的人,他同其他的人一样去乞讨,哪怕明明知道不会有什么结果。雪地里能扒开找到东西吃的地方早已被抢完了,镇上的不愿离开的人已经融进了雪地里,能离开的人早就投奔亲戚去了。

女孩儿还没走,她妈妈病了,饿了几天气已是奄奄一息。少年匆匆走进女孩儿的小房子:“快看我找到吃的了,找到吃的了。”所谓的吃的,也不过几根儿没洗过的伸筋草的草根。

女孩儿高兴地接过草根,带着笑容转向妈妈:“妈妈,您快看啊,我们找到吃的了,您快吃吧!”妈妈的眼角挂着泪,伸出犹如枯枝的手臂,慢慢地抽出一根草放到嘴里细细地咀嚼着,泪不经意间从脸颊滑落。

雪仍旧在下,也很冷。少年牵着女孩儿的手,欲言又止,他已经没有精力再走了,几天下来,也就找到那么几根儿草。“对不起,我,我太自私了,你的食物都给我妈妈了。”“没事的,你看我那么年轻力壮,还能够饿上几天的,倒是你啊,都给你妈妈了你吃什么啊?”“我,我可以自己找去点儿吃的啊!”一听这句话,少年顿时怒了:“不行,你不许去,你就留在家,我去给你找吃的,你就乖乖等着,相信我。”女孩儿有些惊讶,但还是点点头同意了。少年走了,他永远无法忘记找到的食物被别人抢去,自己还被打得鼻青脸肿,躺在地上半天不得动弹。

几天之后,少年回来了,手里端着一碗米饭,已经没有人能认得他的模样。他回到女孩儿的小屋,女孩儿坐在屋外,呆愣的望着村口,然而她并没有起身迎接少年,只是呆呆地望着。“妈妈呢?”少年艰难地问道。“妈妈?妈妈在天上呢!”女孩儿傻傻地笑着指向天空。女孩儿的脚上盖满了雪花,然而少年已然无力将她抱进屋内。少年把米饭放进女孩儿的手里,雪落进碗里,融入心里,柔柔的,很暖。